



向上吧,少年

# 汇爱成河,有梦就有阳光

## 齐鲁晚报·利群阳光学子报告会举行,百名学子各领5000元助学金

帮助每一个有追求的青年  
全国十八省(市)联合行动  
2017利群阳光·助学行动系列报道

本报济南8月20日讯 8月18日,“向着阳光 绽放笑脸”2017年齐鲁晚报·利群阳光学子报告会暨助学金发放仪式在济南举行。来自全省各地的100名学子分别领到了5000元助学金。除了今年的阳光学子,往届阳光学子和利群阳光“1+1”助学的学子亮相报告会现场,成为一大亮点。学子们的励志故事深深打动了现场的热心读者和社会爱心人士。

2017年利群阳光助学行动由浙江利群阳光文化传播有限公司、山东省慈善总会、齐鲁晚报联合主办。自今年5月上旬启动,这也是利群阳光助学活动在山东进行的第16年。在利群阳光助学活动中,齐鲁晚报与山东公益联盟发起齐鲁阳光助学公益联盟。两个多月来,本报记者与20多个公益组织一起在全省各地走访落实学子的情况。

8月18日上午,获得利群阳光助学金资助的100名阳光学子齐聚济南。上午9时30分,报告会正式举行,今年的主题是“迎着阳光 绽放笑脸”。

活动组委会精心制作的视频短片讲述了2017利群阳光助学行动以及爱心人士助学故事,让现场观众认识了今年的阳光学子。济宁曲阜女孩苏文、菏泽成武女孩邵婷婷、德州禹城男孩魏仁亮分别登台,用自己的故事阐述了“迎着阳光 绽放笑脸”的意义。

作为2002年第一批受资助的阳光学



阳光学子合影留念。

子,在济南工作的段曙东特意赶到了报告会现场,分享了这些年他与利群阳光结下的不解之缘。他说希望能用自己微薄力量,帮助那些跟他一样虽然贫困,但积极向上的阳光学子。

随后登台发言的王学佩同学则是2014年获得利群阳光“1+1”资助的阳光学子,今年刚刚大学毕业参加工作。她说很想对资助自己的爱心人士姚光武爷爷说一声感谢。

作为社会爱心人士代表,81岁高龄的退伍军人姚光武老人也来到了现场,

不仅见到了他往年资助的学子王学佩,今年刚刚资助的两名学子——齐河的雷瑶瑶和滕州的李香想,还对现场所有即将步入大学校门的孩子,做了一番掏心窝子的嘱托。

临近活动尾声,山东大学文学院的“男神”教授马兵上台与学子们分享了他眼中的大学,提出了中肯的建议和意见。

“感恩同行,让爱传递”。在利群阳光助学活动的带动和感召下,越来越多的爱心人士、企业、团体加入了公益助

学的队伍中。今年,农工党济南市委的十几位党员捐助了10名寒门学子,鲁商置业决定资助6名寒门学子大学四年的学费,济南一家爱心企业则一次性资助了30名阳光学子……

得益于社会爱心力量的参与,在今年的利群阳光助学活动中,除了利群阳光助学金资助的100名学子,获得“1+1”资助的学生也达到了60多名。2017年利群阳光助学行动落下了帷幕,但爱心的传递远未结束,社会爱心资助仍在继续。

### 浙江中烟市场营销部副总经理蒋双黑: 阳光学子的精神是宝贵的财富



“今年是利群阳光助学活动在山东的第16个年头,这一路我们感动万分,收获满满。”18日的活动现场,利群阳光助学行动的发起方——浙江中烟市场营销部副总经理蒋双黑对在场的阳光学子们说:“你们是‘利群阳光’的主角,你们的自信、自强和阳光,值得每一个人尊重和学习。”

在蒋双黑看来,这些来自贫困家庭的学子有一个共同的特点,那就是拥有坚韧不拔的精神。虽然寒门学子身上的担子要比同龄人沉重得多,会遇到更多的挫折和困难,但是他们不抛弃、不放弃,始终坚定不移地追逐自己的梦想,这种

精神是值得所有人学习的,是一种宝贵财富。他表示,这次阳光学子报告会最大的感受和收获便是从寒门学子的故事中读到了勤奋、孝顺、豁达、感恩和善良。

利群阳光助学活动从2001年到现在,已经走过17个年头。从当时只有浙江一个省到如今遍布全国的18个省份,利群阳光助学已经帮助4万多名寒门学子,进入自己梦寐以求的大学并顺利完成学业,其中两万多名是由社会各界爱心人士结对资助。“17年的利群阳光助学路,让我们感受到社会的大爱,我们是在捐资助学上做一个引子,很高兴能和社会爱心人士共同前行。”蒋双黑表示。

本版采写 本报记者 李飞 见习记者 张琪 潘世金 摄影 本报记者 张中

### 退伍军人姚光武助学感动现场 八旬老人六年资助10名寒门学子



姚光武老人给捐助的两名学生赠送礼物。

在18日的报告会上,“爱心传递”的温暖氛围感染了在座的每一个人,年过八旬的姚光武老人也来到现场,看着自己曾经资助过的学生王学佩站在台上作为学生代表发言,台下的他很是感慨。

王学佩是2014年接受老人资助的学生之一,今天她特意从青岛赶到现场,表达对姚爷爷的感激之情。“2014年夏天,我高中毕业,高昂的大学学费让我产生辍学打工的想法。”王学佩说,在自己一筹莫展的时候,得知了齐鲁晚报·利群阳光助学行动,然后认识了姚爷爷,也正是他的资助改变了自己的命运,能够顺利地进入大学读书。

深知上学的机会来之不易,王学佩在大学里刻苦努力地学习,并利用课余时间兼职赚生活费。今年她已毕业,在青岛一家公司工作。

王学佩刚发言完,姚光武老人就

走上了舞台,三年来,两人第一次相见,爷孙俩拥抱在一起,台下不少观众泪流满面。

姚光武老人今年资助了两名阳光学子——齐河的雷瑶瑶和滕州的李香想,二人也来到了现场,走上舞台,给姚爷爷献上了一束鲜花。

“家庭虽然不能选择,但命运掌握在自己手中。”姚光武老人寄语现场所有的阳光学子,他希望能用自己微薄的力量,为祖国的人才培养尽自己微薄的力量。

据了解,从2012年起,姚光武老人通过齐鲁晚报·利群阳光助学行动,已经资助了10名阳光学子,其中3名学生通过努力考上了研究生。不时会有受资助过的孩子探望他,老人也视这些孩子如亲人一般。“这也是一种缘分,感谢利群阳光助学行动牵起这根线。”老人说。